



医师, 你好 2019年中国医师节 特刊

濟寧婦幼
JINING MATERNITY & CHILD

济宁市妇女儿童医院产前咨询与诊断中心马运荣—— 两挑援疆重任,将仁爱进行到底

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 胡金祥

从繁华市区到戈壁沙漠,从水土不服到融入当地,从语言不通到沟通无碍,济宁市妇女儿童医院产前筛查与诊断中心主任马运荣两次援疆之行,克服了种种困难,在新疆英吉沙县用精湛的医术,为孕产妇打造了一支带不走的医疗团队,也与当地医生、患者结下了深厚的友谊,更让她有了一段难忘而有意义的人生经历。

两次援疆行 她书写了奉献之歌

她是工作狂,有着一股使不完的钻研劲与严谨的工作态度,她是同事眼里的好伙伴,更是患者心里的好医生。她就是马运荣,济宁市妇女儿童医院产前筛查与诊断中心主任,两次勇挑援疆重担,呵护着英吉沙县女性的健康。

尽管来之前已经做好了充分的心理准备,但初到英吉沙县,还是超出了马运荣的预想。医疗条件十分简陋,一些政策扶持购买的胎心监护、B超等设备也因没有人会操作而搁置,马运荣和同事在克服水土不服的同时,一刻没有停歇的投入到工作中去。

“当地妇幼保健意识薄弱,大多数孕妇孕期基本上没到医院检查,没有任何可参考的数据资料,在救治急症患者时增加了很大难度。”马运荣说,更关键的是沟通障碍,抱着对每一个孕产妇负责的态度

度,马运荣利用休息的时间狂补维语,以便在诊疗时更全面细致地了解患者病情,进行科学诊治。

规范病历书写、带教查房、手术示教……并配合当地卫生局,对英吉沙县的妇幼专干进行妇产科专业技术培训。在她的眼中,援疆不仅仅是看几个患者、做几台手术,而是要通过多种形式把医疗知识、技术要领、临床经验倾囊相授,建立一支“带不走的专家队伍”。

除此之外,针对当地妇女常见病多发、妊娠期并发症多、缺陷儿多的情况,马运荣和同事从根源做起,通过各种形式的讲座向全县老百姓宣讲普及妇女保健知识。

首次援疆回到济宁后,马运荣在医院担负起了组建产前筛查与诊断中心的重担。2014年春,新一批援疆行又要开始了,此次为期三年,得知



马运荣为当地患者诊治。

马运荣为孕妇做胎心监护。

此事,她陷入了强烈的思想斗争中。“纠结,太纠结了!新疆那边的确缺乏专业的医疗人

员,三年的时间可以为当地做更系统的事情,但是想到我倾注了大量心血的产前诊断中

心,也真是割舍不下。”再三权衡下,最终马运荣还是选择了继续援疆。

归来再学习

三年援疆工作圆满完成,再次回到自己热爱的产前诊断事业中来,产前诊断技术发展突飞猛进,已经从细胞水平发展到了分子水平。当时已经50岁的马运荣除了完成日常繁忙的工作,还利用一切时间和机会学习产前筛查与诊断的新知识,尽快掌握最前沿技术,并将中心积累的数据分析总结,加强科室管理、改进工作流程、优化团队服务意识、严把医疗质量,积极开展新业务,

她挑起产前诊断重担

使中心产前诊断达到了先进水平。在院领导的统一调度下,形成了妇产科、儿科、影像科、检验科以及遗传实验室等科室相互配合的工作模式,有序开展产前诊断各项技术服务。中心下设了遗传咨询门诊、羊水穿刺室、产前筛查室、无创DNA采血室、产前诊断实验室等。目前,中心共进行产前筛查349974例,检出高危孕妇16659例;羊水穿刺10586例,基因芯片检测784例,检出各

类异常核型550例,为家庭减轻经济负担,有效降低了新生儿出生缺陷率,提高了出生人口质量。

马运荣坦言,“我们医院承担着全市的产前筛查与诊断工作,这项工作关系到一个孩子出生后几年至几十年的健康,远期风险是非常大的,必须做细做扎实。能做的诊断在这里做,不能做的可以将他们转诊到做的最好的医院,尽可能地让老百姓少走冤枉路。让每一个需要诊断的孕妇得到及时准确的诊断结果,把好出生缺陷的第二道防线。”

入职心声:

“医”路前行, 遇见最美的自己

济宁医学院附属医院
张斌

我相信只要在医疗工作中不断创新和钻研,就会收获精彩纷呈的人生!医师节是我们的节日,我要不忘“初心”,继续努力,做好本职工作,为更多患者减轻痛苦。

济宁医学院附属医院
邵晓茹

从象牙塔里的医学生到医院里救死扶伤的白衣天使,作为新附院人,我将谨遵“一切为了大众健康”的宗旨,不负青春,砥砺前行,筑梦附院,青春远航。

山东省戴庄医院
张东

我愿用热情与专业回馈患者的信任,用真心和诚心练就一颗助人之心。

山东省戴庄医院
陈蕊

入职一年,生活明朗,万物可爱,韶光正好,不忘初心,未来可期。

济宁市中医院
王秀丽

来到济宁市中医院工作虽然不久,但我决心献身医学事业,竭尽全力除患者之病痛,助健康之完美,维护医术的圣洁和荣誉。

济宁市中医院
杜科伟

正如汪国真的诗中提到:“我们像一支响箭,一往无前的出征,我们不是风中的墙头小草,摇摆不定,我们出征,让生命和使命同行!”现在,我更加坚定地意识到身为医生应有的责任担当,这也更激励着我要努力提升自己临床水平的信念,为患者提供更优质的服务。